

# Významná eskalace: Biden zahajuje válku proti Jemenu

[zvedavec.news/komentare/2024/01/9938-vyznamna-eskalace-biden-zahajuje-valku-proti-jemenu.htm](https://zvedavec.news/komentare/2024/01/9938-vyznamna-eskalace-biden-zahajuje-valku-proti-jemenu.htm)

Podle mluvčího Hútíů **byl útok odvetou za zabití 10 hútíjských bojovníků**, kteří byli v neděli ostřelováni americkými vrtulníky při pokusu o nalodění na loď Maersk Hangzhou. Západní média tuto zásadní skutečnost ve svých zprávách vynechala, aby zakryla provokaci, která vyvolala úterní útok na válečné lodě USA a Spojeného království. **Hútíové tvrdí, že loď Hangzhou odmítla reagovat na rádiové volání s dotazem, zda loď směřuje do izraelského přístavu či nikoli, což je přimělo k pokusu o nalodění.** Tehdy se rozpoutalo peklo. (Hútíové požadují, aby obchodní lodě přiznaly, zda mají spojení s Izraelem, či nikoli. Maersk Hangzhou tak neučinil.) Zde je stručné shrnutí úterního incidentu z příspěvku na Sputnik International:

K odpovědnosti za útok na loď amerického námořnictva v Rudém moři se přihlásil jemenský Ansar Alláh poté, co USA zaútočily na húthijské síly, uvedl v oficiálním prohlášení mluvčí Húthů Jahjá Sarija. Co je také známo: Námořní síly, raketové síly a bezpilotní letadla jemenských Hútíů provedly společnou vojenskou operaci s použitím velkého množství balistických a lodních raket a bezpilotních letounů, jejímž cílem byla loď amerického námořnictva poskytující podporu Izraeli; **tato operace byla první odpovědí na útok námořních sil Hútíů, který provedlo americké námořnictvo před 10 dny**; jednotky Ansar Alláh budou i nadále bránit lodím v plavbě do Izraele, a to jak v Rudém moři, tak v Perském zálivu, dokud neskončí agrese proti pásmu Gazy.  
@SputnikInt

A zde je shrnutí požadavků Hútíů po zabití 10 jejich bojovníků americkými silami minulou neděli: (Západní média o tom neinformovala.)

Stručně řečeno, **úterní útok Hútíů byl reakcí na americkou provokaci, k níž došlo o dva dny dříve.**

Hútíjští vůdci opakovaně prohlásili, že si nepřejí konfrontaci s USA, ale zároveň uvedli, že v případě útoku neustoupí. Úterní incident dokazuje, že svá slova mysleli vážně a jsou připraveni obětovat své životy, aby

donutili Izrael zrušit obléhání Gazy a umožnit Palestincům přísun potravin a léků. Tím, že USA v neděli zaútočily na 10 húthijských bojovníků a zabily je, se staly účastníkem genocidy, která se v Gaze odehrává. Washington fakticky vyhlásil Jemenu válku a hodil svůj los na stranu vlády, která je odhodlána vyhladit dvoumilionové civilní obyvatelstvo.

Bidenova administrativa označila své akce v Rudém moři za obranu „svobody plavby“ a „otevřeného moře“. To je však pouze pokus o zarámování problému způsobem, který nejlépe vyhovuje cílům pachatelů. Pro naprostou většinu lidí na celém světě USA brání strašlivé rabování izraelského státu. Není divu, že se západní média snaží charakterizovat dění v Gaze jako pokus o „porážku Hamásu“. Naštěstí se jen málo lidí nechalo nachytat. Skutečnost je taková, že v posledním půlstoletí nedošlo k tak krutému krveprolití, a lidé na celém světě jsou zděšeni neúprosným, etnický motivovaným masakrováním, které provádějí bezcitní hrdlořezové, kteří své krutosti oslavují na TikToku. Nyní se dozvídáme, že stejná země, která posílá do Izraele dvoutisícové bomby, aby zabíjela ženy a děti v jejich domovech, by měla být uctívána jako „garant regionální bezpečnosti“ v Rudém moři. Mnozí lidé samozřejmě považují chování administrativy za pokrytecké.

V současné době se zahraničněpolitické elity zaměřují téměř výhradně na eskalaci. **Ve středu americký ministr zahraničí Antony Blinken varoval, že „bude mít následky“, pokud budou Húťové pokračovat v útocích na obchodní plavidla, což naznačuje, že Bidenova administrativa nyní zvažuje vojenskou akci.** Mějme na paměti, že USA již sestavily mnohonárodní námořní operační skupinu, operaci Prosperity Guardian, která hlídkuje v Rudém moři, aby zajistila bezpečnost obchodních lodí proplouvajících touto životně důležitou vodní cestou. Tato provizorní koalice však nedokázala získat důvěru řady největších světových dopravců, kteří odmítají proplouvat Rudým mořem, dokud nebudou ukončeny válečné akce. To klade na Bidenovu

administrativu důraz, aby našla funkční řešení, které ukončí útoky a obnoví provoz na Rudém moři na úroveň před krizí. Bohužel vše nasvědčuje tomu, že Biden a spol. se rozhodli, že jedinou cestou vpřed je zintenzivnění bojů bombardováním vojenských objektů na pevnině. Toto je z článku na Bloomberg News:

Podle více než desítky lidí, s nimiž Bloomberg hovořil, včetně odborníků na Jemen, námořní dopravu a obranu a bezpečnost, tyto možnosti zahrnují:

#### Cílené údery

Ty by se zaměřily na eliminaci nebo snížení schopnosti Húťů odpalovat balistické střely na lodě a námořní trasy prostřednictvím úderů na odpalovací stanoviště, radary, sklady raket a další podpůrnou infrastrukturu a logistiku. Od poloviny listopadu Húťové podle Pentagonu vypálili více než 100 bezpilotních letounů a balistických raket při dvou desítkách samostatných útoků. Cílem útoku bylo více než 15 plavidel. Spojené státy se připravují na rozhodnutí o úderech Húťů na moři, Bloomberg

A zde je více informací z článku Jamese Krasky na Lawfare:

Údery na Jemen by byly novým druhem námořní války, která by měla čelit nové metodě Húťů, jak vykonávat kontrolu nad mořem z pevniny. Húťovská infrastruktura na pevnině, která ohrožuje obchodní lodě a válečné lodě vykonávající svobodu na volném moři, by měla být eliminována. Dále Írán zřejmě provozuje v Rudém moři radarovou špionážní loď, která poskytuje navádění na cíle pro húthijské rakety a drony. Schopnost Íranu předávat údaje o zaměření musí být neutralizována. To znamená, že jedinou účinnou strategií je zasáhnout celý húthijský raketový, bezpilotní a pilotovaný letecký podnik, včetně íránské lodi a dalších útočných kapacit, které Húthové využívají k projekci moci daleko od jemenských břehů. Rovněž je třeba vyřadit nebo zničit húthijské radarové a raketové komplexy země-vzduch, které chrání útočné systémy. Zákon podporuje zničení schopnosti Húťů podnikat útoky na americké válečné lodě.

... Útoky Húťů neskončí, dokud Húťové nepřestanou být schopni vést válku proti mezinárodní námořní dopravě. Tento závěr odráží úsudek Riada Kahwajiho, zakladatele Institutu pro vojenskou analýzu Blízkého východu a Perského zálivu, bezpečnostní výzkumné skupiny se sídlem v Dubaji, který uvedl: „Pokud [Spojené státy] nebudou bombardovat odpalovací stanoviště raket, radary, letiště a lodě Húťů, nebude jejich úsilí v boji proti hrozbě pro námořní dopravu účinné.“ Útoky na americké válečné lodě ospravedlňují sebeobranu proti húthijským silám na pevnině James Kraska, Lawfare

Je vidět, kam to směřuje. Pro Bidenovu administrativu ovládanou neocony je eskalace jedinou cestou vpřed. Ale jak jsme říkali od začátku, **bombardování húthijských raketových základen a vojenské infrastruktury nezastaví útoky na obchodní dopravu, pouze vyvolá volání po „botách na zemi (nasazení pěchoty)“**.

Jakmile bombardovací kampaň selže (což se stane), budou americké pozemní síly nasazeny do krvavé a vleklé partyzánské války na Arabském poloostrově. To je katastrofa, která se pro USA rýsuje na obzoru; katastrofa, která ještě více znepřátelí (a rozzuří) ubývající spojence Washingtonu na Blízkém východě a povede k nevyhnutelnému vyhnání Ameriky z regionu.

Lepší strategií by bylo otevřít kanál pro přímou komunikaci s Húttí a zahájit náročný proces diplomatického vyjednávání. Jedině tak bude krize vyřešena. Podívejte se na tento úryvek z článku na Foreign Affairs, který zdůrazňuje význam diplomacie:

Vzhledem k tomu, že útoky Húttíů by mohly mít vážné důsledky pro celosvětový obchod, jsou Spojené státy pod značným tlakem, aby reagovaly vojensky. Místo odvetných úderů by však USA měly upřednostnit diplomatický přístup.....

Někteří politici a analytici tvrdí, že nejlepším způsobem, jak čelit húthijské agresi, je vojenská eskalace, jejímž cílem je „obnovit odstrašení“....

Zastánci leteckých úderů proti Húttíům však nedokážou formulovat, co by se mělo stát poté. Je těžké si představit, jak by letecké údery nyní odradily Húttie od útoků, když se jim to v uplynulém desetiletí nepodařilo. Letecké údery proti húthijským cílům by mohly okrajově oslabit schopnost húthijů odpalovat rakety a drony, ale bude mnohem těžší účinně zaměřit a zlikvidovat malé, levné pilotované a bezpilotní čluny húthijů. ...

Přístup, který kombinuje diplomacii s odstrašováním, je pro Spojené státy nejméně špatným způsobem, jak se s tímto neřešitelným problémem v nejbližší době vypořádat.....

Aby se Spojené státy vypořádaly s hrozbou, kterou představují Hútíové, musí v konečném důsledku usilovat o ukončení války mezi Izraelem a Hamásem – stejně jako izraelsko-palestinského konfliktu obecně. Ať se nám to líbí nebo ne, Hútíové spojili svou agresi s izraelskými operacemi v Gaze a získali si tím domácí i regionální podporu. Nalezení udržitelného a dlouhodobého přístupu k oběma konfliktům bude mít zásadní význam pro deeskalaci napětí v celém regionu a pro to, aby Hútíové odvolali své útoky na obchodní plavidla. Pokud by tyto konflikty neprobíhaly, měly by takové útoky jen omezený smysl.

Tato opatření nemohou plně řešit hrozbu, kterou Hútíové představují pro zájmy USA a obecněji pro stabilitu v regionu. Zůstávají však nejlepší ze špatných možností – a Spojené státy mají jen špatné možnosti kvůli svým neúspěšným přístupům k Jemenu v posledních 20 letech. Washington nesmí opakovat své chyby. Desetiletí zkušeností již ukázala, že vojenské úsilí o vypuzení Hútíů pravděpodobně nebude účinné. Místo toho mohou pouze dále zničit životy již tak strádajících obyvatel Jemenu. Nebombardovat Hútíje, Alexandra Stark, Foreign Affairs

Stojí za zmínku, že Hútíové nepotřebují vojensky porazit USA, aby vyhráli válku v Rudém moři. Potřebují pouze narušit dopravu natolik, aby to mělo negativní dopad na globální ekonomiku, což mohou udělat bez ohledu na to, zda byla jejich města srovnána se zemí, nebo ne. Tohle není Afghánistán. Jemen představuje obchodně důležitou námořní cestu, kterou mohou účinně uzavřít dobře vyzbrojení ozbrojenci, kteří vědí, jak využít slabin systému. Hrubá síla a palebná převaha to „nezvládnou“. Cestou vpřed je diplomacie a zdrženlivost. Poslouchá je někdo ve Washingtonu?

**POZNÁMKA:** V době, kdy tento článek vycházel v tisku, zahájily Spojené státy letecké údery na pozice Hútíů v Jemenu. Prezident Joe Biden zahájil válku na Arabském poloostrově bez konzultace s Kongresem a bez formálního vyhlášení války. To je z Bloomberg News:

Spojené státy a Spojené království zahájily letecké útoky na cíle húthijských povstalců v Jemenu, čímž vystupňovaly konflikt s íránským zástupcem v reakci na řadu útoků, které narušily obchodní lodní dopravu v Rudém moři.

... V jemenském hlavním městě Saná a přístavním městě Al Hudajda byly hlášeny silné exploze.....

V dřívějším čtvrtěčném televizním projevu slíbil vůdce Hútiů Abdul Malik al-Húti „velkou“ odpověď USA a jejich spojencům, pokud budou pokračovat ve vojenské akci proti jeho skupině.

„Postavíme se americké agresi,“ řekl. „Jakýkoli americký útok nezůstane nepotrestán.“....

USA již několik týdnů diskutovaly o tom, zda na Hútije zaútočit. Podle britského představitele obeznámeného s rozhovory bylo klíčovým úkolem najít způsob, jak snížit schopnost skupiny ohrožovat lodní dopravu a zároveň se vyhnout dalšímu rozšíření konfliktu. USA a Spojené království udeřily na Hútije kvůli útokům na lodní dopravu, Bloomberg

Poznámka na závěr: Musíme předpokládat, že útok na Jemen byl načasován tak, aby se časově shodoval s jihoafrickým případem genocidy proti Izraeli, který začal dříve.

Major Escalation: Biden Launches War On Yemen vyšel 11.1.2024 na unz.com. Překlad v ceně 745 Kč Zvědavec.